



# 英雄归来



## 向逆行者致敬

02

鲁中晨报

2020年4月13日 星期一 编辑 周琳琳 美编 王涛 校对 张征

# 寒冬逆行出征 春暖花开凯旋

## 淄博市第六批、第七批援助湖北医疗队员18人回家

记者 翟咏雪 报道

晨报淄博4月12日讯 今天,淄博市第六批16名、第七批2名援助湖北医疗队员结束在德州市夏津县指定酒店的集中隔离休整,平安返回淄博。淄博市举行了隆重的欢迎仪式,以最真挚的感情致敬英雄,以最高的礼遇欢迎英雄。市委书记江敦涛,市委副书记、市长于海田,市委常委、秘书长毕司东,副市长盖卫星等到场迎接。

今天早上5点30分,迎接队员们的车辆准时从齐盛宾馆出发,由淄博市卫生健康委员会党组书记、主任宋晓东带队前往队员所在酒店接他们回家。

“离开家已经50多天了,终于要回家了!”来自淄博市疾病预防控制中心的王延东一大早就起床收拾房间,马上就要见到日思夜想的家人,昨晚他辗转难眠。在与当地酒店工作人员和其他地市医疗队员依依惜别后,队员们正式踏上了返乡的归程。

警车开道,铁骑护航。上午10点15分,队员们乘坐的车辆由滨莱高速淄博西收费站驶出高速。高速公路两侧,早早等候在此的公安交警、消防救援队伍、医护人员列队行礼,手持“欢迎回家”的大红横幅夹道欢迎,向英雄们致以崇高的敬意。车队经过鲁泰大道和北京路沿线时,闻讯赶来的市民们列成长队,挥舞着手里的小红旗欢迎队员回家。看到熟悉的街道和热情的家乡人民,队员们不住地向车窗外挥手致意。

10点30分,车队缓缓驶入欢迎仪式现场,停在红毯一侧。江敦涛、于海田等市领导与队员一一握手,代表市委、市政府和470万淄博家乡人民,对白衣战士们的平安凯旋

致以热烈祝贺,向他们不负重托、不辱使命的拼搏奉献致以崇高敬意;赞誉他们与时间赛跑、同病魔较量,有力展现了淄博担当、淄博情怀、淄博形象;叮嘱他们好好休息、调整状态,以更加饱满的热情投入到今后工作中去,再创辉煌。

在随后的欢迎仪式上,江敦涛、于海田为队员们颁发了荣誉证书并与队员们合影留念。队员们纷纷表示,鏖战湖北50余天,家乡人民给予的殷切期盼和无私支持,是他们“不获全胜决不轻言成功”的最强底气,他们将继续秉承“越是艰险越向前”的使命担当,把战斗经历转化为工作动力,以更足的干事创业劲头,全力为人民群众的生命安全和身体健康保驾护航。

2月14日,10名北大医疗鲁中医院医护人员及6名北大医疗淄博医院医护人员作为淄博市第六批援助湖北医疗队员冒雨踏上驰援湖北的征程,对口支援湖北省鄂州市医疗救治工作。一天后,淄博市疾病预防控制中心消毒媒介防制所所长王延东及主管技师韩超奔赴湖北黄冈战疫一线,帮助当地疾控中心开展环境监测,做好实验室核酸检测,制定实施“疾控大培训”计划。3月28日,两批队员们顺利结束援助工作返回山东集中隔离休整。

截至目前,淄博已有59名援助湖北医疗队员平安回到家中,剩余45名队员将于4月14日结束隔离休整返回淄博。

淄博最后一批援助湖北医疗队员周二结束隔离休整回家

## 明天上午,让我们一起迎接白衣战士回家

记者 王莉莉

悬壶入荆楚,白衣做战袍;春暖花开日,英雄凯旋时。截至目前,已有三批援助湖北医疗队员结束隔离休整,先后回到了淄博。

以最真挚的感情致敬英雄,以最高的礼遇欢迎英雄。在大众日报淄博融媒体中心的倡议下,4月11日晚,淄博中心城区金融中心、银座、万象汇、宏仁堂、国贸大厦等多块电子大屏上滚动播放了第三批返回淄博的医疗队员的照片和名字,以这种特殊的方式向白衣战士致敬并欢迎他们凯旋。

白衣战士平安归来,淄博儿女激动万分。4月12日,一名跟随家长前来迎接英雄的学生说:“叔叔阿姨们辛苦了,我要向他们学习,好好读书,将来为祖国作贡献。”

学生家长耿先生表示:“白衣战士们到前线去支援疫情防控工作,为战胜疫情作出了伟大的贡献,作为家乡人,我们感到无比自豪。他们不仅是英雄,也是淄博精神、淄博力量的一种体现,我们要向他们学习。此次,受到洗礼的不仅仅是孩

子,大人也很受启发。我们今天不仅仅是观众,还要成为淄博精神、淄博力量的传承者,将英雄和榜样的精神、力量传承下去!”

当天,大众日报淄博融媒体中心多路记者实时发回的现场报道,引起了社会各界的关注。不少读者及网友纷纷致电本报,或在微信后台留言,询问下一批医疗队员的返程日期,并表达了前往现场迎接的愿望。

网友“雏菊”也是一名医务人员,当她听说近日淄博将迎回最后一批援助湖北医疗队员时,留言询问具体迎接地点以及英雄归来的时间。“我这没有去前线的医务人员,想带孩子去现场迎接,用这种特殊的方式,向素未谋面的战友们致敬!”

这些热心市民的话,道出了很多淄博人民的心声。疫情发生后,按照统一部署,淄博先后派出8批共104名医务人员驰援湖北,截至目前,已有3批医疗队员结束集中隔离休整,平安返回家乡。

4月14日,淄博援助湖北医疗队最后45名队员,将结束在德州指定酒店的集

中隔离休整,在470万淄博人民的期盼中,回到朝思暮想的家乡。他们,于淄博而言,于你我而言,不仅仅是战疫英雄,更是兄弟姐妹。

你走时,我不能出门相送;你回家,我必夹道相迎。记者获悉,4月14日一早,淄博市委市政府将派出专车,前往德州迎接最后一批医疗队员回家。上午10点15分左右,载有医疗队员的车辆将从滨莱高速淄博西收费站驶出高速,经鲁泰大道向东,转北京路南行,前往齐盛国际宾馆的欢迎仪式现场。

在此,本报呼吁广大企事业单位及广大市民,在条件允许的情况下,一起前往车队经过的鲁泰大道及北京路两侧,共同迎接英雄凯旋!

友情提示:迎接现场,人员和车辆较多,请遵守交通规则和现场工作人员安排,注意安全。



扫描“掌握鲁中”APP二维码,观看现场视频



扫描微信二维码,查看迎接现场内容